



**В Республике Башкортостан вынесен приговор за превышение должностных полномочий при заключении государственных контрактов бывшим начальником Управления капитального строительства республики и его сообщником**



Доказательства, собранные вторым отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Республике Башкортостан, признаны судом достаточными для вынесения приговора министру строительства и архитектуры Республики Башкортостан Рамзилю Кучарбаеву и бывшему директору ФГУП «Управление строительства № 3 Федеральной службы исполнения наказаний» Руслану Валишину. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

Как установлено следствием, в период с 2017 по 2019 год Кучарбаев, будучи начальником ГКУ «УКС РБ», в рамках реализации государственных и региональных программ, а также национальных проектов, без проведения конкурсных процедур, заключил 50 государственных



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Башкортостан

---

контрактов с директором ФГУП «УС №3 ФСИН России» на строительство объектов социальной инфраструктуры, таких как: детские сады, школы, дома культуры, центры спортивной подготовки, очистные и инженерные сооружения и административные здания. При этом, ФГУП «УС №3 ФСИН России» не имело материально-технической базы, чтобы самостоятельно выполнить предусмотренные контрактами работы, и не намеревалось этого делать. В последующем, директор ФГУП «УС №3 ФСИН России», действуя в преступном сговоре с Кучарбаевым, в нарушение требований федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», заключил договоры субподряда на выполнение всего объема работ с коммерческими организациями по более низкой цене в обход конкурсных процедур. Кроме того, объемы строительно-монтажных и иных работ с наибольшей ценой контракта, по указанию Кучарбаева были переданы коммерческим организациям, возглавляемым его знакомыми и друзьями на общую сумму свыше 450 млн рублей.

Таким образом, ФГУП «УС №3 ФСИН России» фактически выступило в качестве посредника, получив за это из регионального и федерального бюджетов более 143 млн рублей. В результате незаконных действий подсудимых грубо нарушены предусмотренные законом конкурентные процедуры на право заключение контрактов, что повлекло необоснованное ограничение конкуренции неопределенного круга организаций, которые могли быть участниками закупок, а также неэффективно израсходованы бюджетные средства, чем причинен значительный материальный ущерб государству на вышеуказанную сумму.

Подсудимые не признали вину в совершенных преступлениях. В целях обеспечения исполнения приговора на их имущество был наложен арест на общую сумму свыше 18 млн рублей.

Преступление было выявлено оперативниками Управления ФСБ России по Республике Башкортостан.

Суд приговорил Рамзия Кучарбаева к 6 годам лишения свободы, а по совокупности с ранее вынесенным приговором окончательно – к 9 годам лишения свободы. Руслан Валишин приговорен к 5 годам лишения свободы. Обоим надлежит отбывать наказание в исправительной колонии общего режима, а также они лишены права занимать должности на государственной и муниципальной службе в течение 2 и 3 лет соответственно.

Ранее Рамзиль Кучарбаев был приговорен к 6 годам лишения свободы за превышение должностных полномочий при незаконном вводе в эксплуатацию очистных сооружений в г. Кумертау.

Оба приговора не вступили в законную силу.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Башкортостан

---

13 Июля 2023

Адрес страницы: <https://surb.sledcom.ru/news/item/1808801>